ANALISI MATEMATICA A - 20 gennaio 2011

I1 NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio 7 ed ¢ il punto in cui cambia la definizione
di f.

Fila 1

1. dom f = R. La funzione é dispari.

lim, . o f(x) = =1+ %, y = —1 + 7§ asintoto orizzontale per x — —o0; lim; 1 f(z) =17,

y =1 — 7 asintoto orizzontale per z — +oo Non esistono asintoti verticali né obliqui.

La derivata prima & f'(z) = 224(2? V;;g?f;, dom f’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.

f & crescente per |z| < 2V/3, = 2¢/3 punto di massimo assoluto, x = —2v/3 punto di minimo
assoluto.

(x) = 2:13_(21907 343;;32, f convessa in | — 4v/2,0] e in |4v/2, +-00].
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2. infA=minA = —log8, supA =+c0

3. IL luogo geometrico & il cerchio di centro 1+ 7, raggio 8 privato del diametro verticale.

4. Le radici sono: zg =0, 21 = \S/i(g + %), 29 = 3/5(—@ + %), 25 = —/2i

5. Il limite vale £ = %

6. z = 6 ¢ un punto di discontinuita eliminabile. = 7 & un punto di discontinuitd di seconda
specie.

7. f & continua in R per ogni a € R™; derivabile se o > %, se a < % x = 1 punto angoloso.

8. Il limite vale £ =7

Fila 2



1. dom f = R. La funzione é dispari.

lim, . o f(x) = -1+ 7%, y = —1 + 7§ asintoto orizzontale per x — —o0; lim; 1 f(z) =1~ 7,

y =1 — 7 asintoto orizzontale per z — +oo Non esistono asintoti verticali né obliqui.

La derivata prima & f'(z) = 326(; +V52‘;§/2, dom f" = domf, non ci sono punti di non derivabilita.

f & crescente per |z| < 3v/3, = 3v/3 punto di massimo assoluto, x = —3v/3 punto di minimo
assoluto.

f"(z) =3z (gixvzg}f/ﬁ , f convessa in | — 64/2,0] e in ]61/2, +o00[.

2. infA=minA=—1log7, supA =+o0
3. IL luogo geometrico & il cerchio di centro 1 + 67, raggio 7 privato del diametro verticale.
4. Le radici sono: zg =0, 21 = \S/g(g + 1), 20 = V3(— \/_ + 1), 23 =—V/3i

5. Il limite vale ¢ =

=

6. x = 5 é un punto di discontinuita eliminabile. = = 6 ¢ un punto di discontinuita di seconda
specie.

7. f & continua in R per ogni a € RT; derivabile se o > %, se a < % x = 2 punto angoloso.

8. Il limite vale £ = 6

Fila 3

1. dom f =R. La funzione é dispari.

lim, .o f(x) = -1+ %, y = —1+ J asintoto orizzontale per x — —o0; lim; o f(2) =1 — 7,

y =1 — 7 asintoto orizzontale per z — +oo Non esistono asintoti verticali né obliqui.

La derivata prima & f'(z) = 4 28(IGV+16'§§/2, domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.

f & crescente per |z| < 4v/3, x = 4v/3 punto di massimo assoluto, z = —4+/3 punto di minimo
assoluto.

f(z) =4z _(11261%, f convessa in | — 8v/2,0][ e in |8v/2, +00].
2. infA=minA= —1log6, supA = +co

3. IL luogo geometrico ¢ il cerchio di centro 1 + 57, raggio 6 privato del diametro verticale.
4. Le radici sono: 29 =0, 21 = %(@ + 1), 2= \3/4_1(—@ +5), 23 = —V4i

5. Il limite vale £ = %

6. z = 4 é un punto di discontinuita eliminabile. = 5 & un punto di discontinuitd di seconda
specie.

7. f ¢ continua in R per ogni o € R™; derivabile se o > %, se a < % x = 3 punto angoloso.

8. Il limite vale /¥ =5



Fila 4

1. dom f =R. La funzione é dispari.

lim, .o f(x) = =1+ %, y = —1+ 7 asintoto orizzontale per x — —o0; lim; o f(2) =1 — 7,

y =1 — 7 asintoto orizzontale per z — +oo Non esistono asintoti verticali né obliqui.

La derivata prima & f'(z) = 5;?2_5 " 12;952, dom f’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.

f & crescente per |z| < 5v/3, x = 5v/3 punto di massimo assoluto, = —5v/3 punto di minimo
assoluto.

f"(z) = bz _(12551;35350 . f convessa in | — 10v/2,0[ e in ]10v/2, +o0].

2. infA=minA= —logh, supA =+c0

3. IL luogo geometrico ¢ il cerchio di centro 1 + 47, raggio 5 privato del diametro verticale.
4. Le radici sono: 29 =0, 21 = %(@ +2), 20 = V5(— \/_ + 1), 23 = —/5i

5. Il limite vale £ = i

6. x = 3 é un punto di discontinuita eliminabile. = = 4 & un punto di discontinuita di seconda
specie.

7. f ¢ continua in R per ogni o € R™; derivabile se o > %, se a < g x = 4 punto angoloso.

8. Il limite vale ¢ =4

Fila 5

1. dom f =R. La funzione é dispari.

lim, o f(#) = =1+ %, y = —1 + § asintoto orizzontale per x — —o0; lim; 1 f(z) =1 -7,

y =1 — 7 asintoto orizzontale per z — +oo Non esistono asintoti verticali né obliqui.

La derivata prima ¢ f/(z) = 612=¥35+z- 36+3952, domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.

2(36+22)
f @& crescente per |z| < 6v/3, = 64/3 punto di massimo assoluto, = —6v/3 punto di minimo
assoluto.
fx) = _(13861\/1365—’/—21‘ , f convessa in | — 12v/2,0] e in ]12v/2, +-c0].

2. infA=minA = —log4, supA =+o0
3. IL luogo geometrico & il cerchio di centro 1 + 31, raggio 4 privato del diametro verticale.
4. Le radici sono: z9 =0, 21 = \S/é(g + 1), 2= %(—@ +5), 23 = —V/6i

5. Il limite vale ¢ = %

6. z = 2 ¢ un punto di discontinuita eliminabile. z = 3 & un punto di discontinuitd di seconda
specie.



7. f & continua in R per ogni a € RT; derivabile se o > }—(1), se a < % x = 5 punto angoloso.

8. Il limite vale £ = 3

Fila 6

1. dom f = R. La funzione é dispari.

lim, .o f(x) = =1+ %, y = —1+ 7 asintoto orizzontale per x — —o0; lim; o f(2) =1 — 7,
y =1 — 7 asintoto orizzontale per z — +oo Non esistono asintoti verticali né obliqui.
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f & crescente per |z| < 7\/3, x = T/3 punto di massimo assoluto, x = —7v/3 punto di minimo
assoluto.

La derivata prima & f’ = dom f, non ci sono punti di non derivabilita.
p ) p

f(z) =Tz _(24191239350 , f convessa in | — 141/2,0] e in ]14v/2, +o0].

2. infA=minA=—1log3, supA =+o0

3. IL luogo geometrico ¢ il cerchio di centro 1 + 27, raggio 3 privato del diametro verticale.
4. Le radici sono: 29 =0, 21 = W(@—{—%), 29 = VT(— \/_4-%) 3= —Ti

5. Il limite vale £ = %

6. x = 1 é un punto di discontinuita eliminabile. = = 2 & un punto di discontinuita di seconda
specie.

7. f ¢ continua in R per ogni o € R™; derivabile se o > se a < % x = 6 punto angoloso.
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8. Il limite vale £ =2




